

“希望穿上婚纱的瞬间，能成为女孩们最美好的回忆。”苏州大学(以下简称“苏大”)2019届服装设计与工程专业毕业生迪丽胡玛尔，大学毕业后发挥专业与兴趣所长，致力于打造自己的婚纱品牌，通过量身定做、自主设计，将满心祝福融入一针一线。

目前，迪丽胡玛尔在苏州相城区有一家公司、一家工厂、一个展厅，2020年的营业额达到近千万元。现代快报记者了解到，创业中的迪丽胡玛尔不忘反哺家乡，在新疆伊犁、喀什、和田等地开办5家分店，不仅带动当地的婚纱产业，还为当地居民提供了就业机会。

通讯员 巫婷婷 杨舒婷 现代快报+/ZAKER南京记者 柴军虎/文 通讯员供图



# 新疆女孩在苏州创业 让婚纱传递甜蜜与幸福

已在家乡开了5家分店，去年光苏州公司的营业额就近1000万



生活中的迪丽胡玛尔



迪丽胡玛尔在设计婚纱



迪丽胡玛尔工厂的员工正赶制婚纱

## 毕业后留在苏州创业 现在有公司有工厂还有展厅

今年26岁的新疆女孩迪丽胡玛尔，初中时就察觉到互联网商机，在购物平台批发产品后到线下售卖，印发宣传单、经营QQ号，培养校园代理……“小生意”经营得风生水起的同时，迪丽胡玛尔没有落下学习，以优异的成绩考入苏大纺织与服装工程学院服装设计与工程专业。

大二时，老师带大家深入生产一线，了解面料的供货、设计、裁剪、成品、检验等流程，这让迪丽胡玛尔对企业基本的生产营销模式有了初步认知，也对后来的创业提供了极大的帮助。

留意到苏州婚纱产业的广阔前景后，迪丽胡玛尔与一同就读于苏大的闺蜜一拍即合，开始创业。

2019年6月毕业后，她们迎来两名合伙人，共同创办了公司——德鲁纳婚纱。从婚纱设计、营销策划到财务运营、客户管理等，大家分工明确，各司其职。如今，公司已初具规模，在苏州拥有生产面积800平方米的工厂，展厅面积1000平方米，并在新疆伊宁市、阿图什市、哈密市、和田市以及莎车县等地先后开设了加盟店。

为什么会选择婚纱设计？迪丽胡玛尔笑着告诉现代快报记者：“我对婚纱仿佛有一种天生的向往，再者市场上的定制婚纱价格不菲，我就希望自己设计的婚纱不仅漂亮，还符合当下许多年轻人的消费需求，为女孩们带去甜蜜与幸福。”

## 为女孩们打造完美婚纱 尝试将新疆传统元素融入设计

“我们会根据客户的个人喜好或婚礼习俗，在婚纱设计上做出调整。”迪丽胡玛尔说，从婚纱选料、款式设计、色彩搭配到刺绣剪裁，包括一针一线的缝制都是精益求精，就是想为每个女孩打造出独属于自己的完美嫁衣。

在苏州，德鲁纳婚纱起步晚，想在同类婚纱店中脱颖而出，绝非易事。为了紧跟时尚潮流，迪

丽胡玛尔翻阅

时尚杂志，

去看上海

国际婚纱

展，努力让

自己的设计

更贴合当季流

行。这个年轻人组

成的团队，自然不会错

过互联网热潮，他们借助直播平台，以线上为主、线下为辅的经营模式抓住年轻人的视线。抖音平台上，迪丽胡玛尔身穿自己设计的婚纱，姣好的外貌，落落大方的姿态，

化身为代言最好的典范。

这个新疆姑娘还尝试将新疆传统元素融入婚纱设计。“艾德莱斯绸是一种扎染工艺，作为新疆非物质文化遗产，在当地十分受欢迎。”迪丽胡玛尔考虑在袖口加上艾德莱斯绸这一民族元素，刚好得知艾德莱斯绸基地与苏大长期保持着良好的合作关系，于是借助学院的专业平台进行大胆尝试，为需要的顾客提供专业的定制服务，大获好评。

如今，慕名来定制婚纱的有足球明星、知名美食博主、外交人员，更多的是对美丽幸福怀揣追求的普通人。凭借良好的口碑，公司逐渐打开知名度。在第四届全国纺织类高校创新创业大赛上，迪丽胡玛尔创业团队获得一等奖。今年，她将带着自己的创业项目参加第七届“互联网+”大学生创新创业大赛。

迪丽胡玛尔坦言，创业并不是一帆风顺的，她的第一笔生意因为没有及时出货，亏了将近3万元，当时她还是个大学生。后来在父母的鼓励下，她鼓起勇气和顾客协商，最终弥补了亏损，“要有不服输的劲儿，小小的挫折就当是交学费。”

## 以自身所学回馈社会 在家乡开办5家分店

迪丽胡玛尔还致力于家乡建设。在团队小伙伴的支持下，经过前期多次调研，公司先后在新疆伊犁、喀什、和田等地开办了5家分店，不仅带动了当地的婚纱产业，还为当地人提供了就业机会。迪丽胡玛尔也会定期回新疆，实地了解各门店的运营情况，并亲手教从业者设计制作方面的技巧，以自身所学反哺家乡。

去年，突如其来的新冠肺炎疫情让快递运输大受阻碍，对公司也产生不小的影响。尽管经营滞缓，迪丽胡玛尔和团队仍然选择投身抗疫，举办了线上线下抗疫宣传活动，面向所有购买婚纱的医护人员赠送皇冠头纱等新娘配饰，以绵薄之力助力抗疫。现代快报记者了解到，仅2020年，他们苏州公司的营业额达到近1000万元。

新疆女孩十分喜爱穿搭，尽管当地私家裁缝店、小作坊格外多，但毕竟技术水平受限制，婚纱款式十分有限。了解到这一情况后，迪丽胡玛尔希望与团队成员一同，给予他们一对一的指导，从简单的布料到最后的成品，给每个热爱婚纱的人提供实现梦想的沃土。

对于迪丽胡玛尔而言，将所学知识投身于热爱的事业中，播撒在家乡的土地上是她一直以来的心愿。谈及未来规划，迪丽胡玛尔希望能在乌鲁木齐建工厂店，推出更加价廉物美的产品；另一方面，她希望以此为中转站，助推新疆婚纱行业的发展。



扫码看视频